



# 22<sup>nd</sup> WONCA Europe Conference

June 28 – July 1, 2017 | Prague, Czech Republic

Najdete nás i na:



Již několik měsíců vás informujeme o přípravách na blížící se Evropskou konferenci praktických lékařů WONCA Praha 2017, která se koná od 28. 6. do 1. 7. 2017 v kongresovém centru v Praze.

Jak můžete sami vidět, čas velmi rychle letí a pro nás organizátory této velké akce příprava vrcholí. WONCA je pro nás tématem číslo jedna a já bych vás ráda o přípravách informovala. Dovolte mi, abych se pro potřebu tohoto rozhovoru proměnila z osoby zainteresované do přípravy konference do podoby zvědavé kolegyně.

Prezidentem konference je vědecký sekretář SVL ČLS JEP, doc. MUDr. Bohumil Seifert, Ph.D., kterému jsem položila pár otázek:

## Blíží se velká událost v životě českého praktického lékařství – jak probíhají přípravy?

Zatím vše probíhá podle naplánovaného harmonogramu. Máme více zkušeností než v roce 2013. Organizační tým je silný, nadšený, má jasné představy a nevádí mu nasazení. Nic ovšem nejde samo, pořád řešíme problémy, ať už souvisí s odborným nebo společenským programem, organizací nebo ekonomikou celé akce. Slibili jsme „opravdově evropskou konferenci“ (Truly European conference), takže jsme pod silnějším vlivem evropské organizace WONCA.

V těchto dnech uzavíráme nejnáročnější etapu, a tou je tvorba odborného programu. Tvořili jsme ho z 1500 návrhů prezentací všech formátů. Obrovský kus práce na tom odvedl předseda vědeckého výboru, Jáchym Bednář.

## Jak vše zvládáš ty osobně: fakulta, ordinace, prezidentství konference...?

Přípravu konference lze kombinovat s prací na fakultě nebo pro SVL, ale již hůře s ordinací. Z násobil se mi počet mailů, které denně přichází a které nutí k odpovědi, nejlépe ihned. Tak se trochu honím, ale baví mne to. Taky se mohu spolehnout na lidi okolo sebe.

## Jaký tedy můžeme očekávat vědecký program konference a co považuješ ty sám za nejzajímavější z programu?

Svátkem na konferencích WONCA jsou pro mne plenární přednášky. Klíčové řečníky jsme vybírali velmi pečlivě a věřím, že budou skvělí. Je mezi nimi jeden nelékař – světově známý rakouský muzikoterapeut profesor Mastnak, a to je i pro nás trochu neznámá. Máme témata klinická, profesní a některá více filosoficky zaměřená. Z českých osobností jsme oslovili profesora Höschla, který bude hovořit o síle placebo. Mezi klíčovými řečníky jsou profesor z Holandska, profesor z Izraele, mladý praktik z Itálie a prezidentka světové WONCA, Britka Amanda Howe. Pestré jsou další prezentační formáty; otevřené mítinky, workshopy, symposia a sekce ústních prezentací. U nás zatím méně obvyklou, ale v Evropě populární prezentační formou, jsou krátké, třiminutové prezentace jednoho obrázku s dvouminutovým prostorem na otázky. Posterovou výstavu, kterou plánujeme ve čtvrtek a v pátek v klasickém papírovém formátu ve třech sekcích (globální témata, profesní témata a klinická témata), chceme obohatit hodnocením a oceněním nejlepších posterů dne. Připravujeme taky laboratoř dovedností (Skills lab), resp. diagnostických metod, ve které chceme nabídnout k vyzkoušení laboratorní i přístrojové metody vhodné pro praxi.

**Podle toho, co říkáš, zní program velmi zajímavě a bude hodně nabitý. Znamená to tedy, že si každý může najít sekci, která ho zajímá a bude ho bavit. To je dobrá zpráva pro všechny účastníky – praktické lékaře ze všech koutů Evropy.**

## Co ty sám považuješ za největší přínos pořádání konferencí WONCA v České republice pro SVL ČLS JEP a naše praktické lékaře?

Úspěšným uspořádáním světové konference jsme získali mezinárodní respekt. Na přípravě konference se podíleli naši lékaři, kteří se dnes prosazují v mezinárodních sítích a pracovních skupinách WONCA. S přípravou evropské konference rostou další osobnosti. Výpravy českých praktických lékařů nechyběly na žádné evropské nebo světové konferenci WONCA v posledních sedmi letech, mimo jiné i díky ekonomickému zisku světové konference. Výbor SVL si může dovolit podporovat mladé praktiky v mezinárodních aktivitách. Z Prahy jsme udělali město zaslíbené praktickému lékařství. Naše kongresové aktivity jsou uznávané v české lékařské komunitě, v rámci České lékařské společnosti JEP i např. městem Praha.

Z hlediska individuálních praktických lékařů záleží na tom, jak světoví nebo evropští se sami cítí, jakou mají potřebu mezinárodních kontaktů a jak globálně přemýšlejí o své práci. Pokud ano, tak si nenechají ujít ani tuto konferenci.

## V čem se bude evropská konference WONCA odlišovat od té světové v roce 2013?

Pořádání Světové konference bylo dobrodružství, které jsme si jako organizátoři hodně užili a které se vesměs vydařilo. Proto nám také evropští kolegové světili i konferenci evropskou. Teď to ale máme mnohem těžší. Laťka pro Prahu je vysoko. Po odborné stránce se od evropské konference očekává daleko více než od světové. Evropské zdravotnictví je typické silnou rolí primární péče a Evropa je vedoucím regionem i v organizaci WONCA. Konference v Praze bude opravdu vrcholným odborným setkáním praktických lékařů.

## Řekni mi, proč by se podle Tvého názoru měli naši praktici konference zúčastnit?

Tuto otázku si kladu často sám. Já osobně mám jasno: mám potřebu potkat se s lidmi, kteří dělají stejnou práci v Německu, v Turecku nebo na chorvatských ostrovech, poučit se a s něčím se naopak pochlubit, tři dny se věnovat jen oboru a jeho problematice, užít si atmosféru velké konference, získat nové odborné kontakty a přátele. Víím, že konference WONCA mne vždy dobije a poskytne mi nadhled, který mi pak pomůže na měsíce přežít ordináční rutinu a všední problémy. Jsem obklopen lékaři, kteří to cítí stejně, ale nevím, zda to takto oslovuje další praktické lékaře v Čechách a na Moravě.

Před čtyřmi lety mne nejvíce zklamalo, že kolegové,

které jsem potkával na konferencích v zahraničí, třeba i v zámoří, ať už investovali do zájezdu sami, nebo je někdo pozval, na konferenci pořádanou ve vlasti nepřišli.

## Kolik předpokládáš účastníků z Čech, ze zahraničí, z jakých zemí?

Nejspíš se nám nepodaří překonat 3600 účastníků světové konference v roce 2013, ale mohli bychom se tomu přiblížit. Aktuálně máme přes tisíc registrovaných z 63 zemí, nejvíce z Holandska, Portugalska, Španělska, ale také z Litvy, Rumunska, Chorvatska, Bosny a Hercegoviny. Také přes padesát kolegů ze zámoří. Očekávám, že stejně jako minule hlavní nápor registrací přijde během května. Vzhledem k tomu, že o jednu z příštích konferencí WONCA usilují Němci, mohli by tentokrát přijet ve větším počtu. Účast Skandinávců bohužel ovlivní to, že mají v polovině června konferenci v atraktivním Reykjavíku.

Co se týká účasti českých kolegů, těším se na příjemné překvapení a věřím, že bude velká, stejně jako u Slováků, kteří pořádají konferenci WONCA v roce 2019. Jedním z paralelních programů v pátek bude Česko-slovenský den. Účastnický poplatek pro našince je méně než poloviční a navíc existuje možnost získat partnerskou podporu.

## Umí se vůbec čeští praktici pohybovat na konferenci, jako je WONCA, a využít ji?

Snad ano, ale je to dobrá otázka. Napadla už kolegyně Cyri-la Muchu a Jáchyma Bednáře, a ti se rozhodli připravit jakousi rukověť účastníka konference. Viděl jsem rukopis a je to moc dobré.

Každý si musí ujasnit, co ho nejvíce zajímá a co si chce odnést. Hodně toho najde v programu; dnes obvykle jen na internetu nebo v mobilní aplikaci. Ti, co přijíždějí na konferenci, většinou chtějí vzájemně komunikovat, a proto není neobvyklé navazovat rozhovory, seznamovat se. Kdo chce zažít bohaté diskuze, ať míří spíše na workshopy.

Teď mne napadlo, že by bylo dobré v červnovém Practicusu a na webu SVL vyzvat členy vědeckého výboru, aby doporučili některé perly, jak je vidí v programu WONCA.

## Budou mít zahraniční účastníci také možnost navštívit české praxe, jako tomu bylo na konferenci světové? Mimochodem vím, že byl o ně velký zájem.

Je dobrým zvykem na každé konferenci WONCA, že domácí lékaři otevírají své praxe zahraničním kolegům. Aktuálně sbíráme kontakty na pražské (nebo dobře dostupné blízké) praxe, které se do tohoto projektu zapojí. Zároveň již máme seznam mediků-dobrovolníků,

kterí by pomohli s tlumočením těm našim lékařům, kteří se na volnou komunikaci v angličtině, event. španělštině necítí. Více informací bude průběžně v Practicusu nebo na stránkách SVL.

### **Jaký je připraven program pro zahraniční účastníky mimo konferenci – nabízíme jim nějaké další aktivity?**

Je radost pořádat konferenci v takovém městě, jako je Praha. Ta je sama o sobě vysokou zárukou úspěchu a spokojenosti účastníků. Získali jsme od magistrátu volnou jízdenku v MHD pro všechny účastníky kongresu. Informace o možnostech, jak využít čas v Praze, event. v České republice, poskytujeme na webové stránce a budeme poskytovat během konference. Společenský program v rámci konference zahrnuje Zahajovací ceremoniál, jehož vskutku neobyčejnou náplň si necháváme jako překvapení, vrcholí přípravy na Gala Dinner v pátek 30. 6. v Obecním domě a Závěrečný ceremoniál v sobotu 1. 7. 2017.

### **A co je letos velmi důležitou společenskou částí konference? Na všestranně vydařený společenský večer Na Žofíně mnozí zahraniční účastníci dodnes vzpomínají s nadšením a s jistou dávkou nostalgie. Co připravujete letos?**

Překvapivá otázka od někoho, kdo se tím zabývá už více než rok! Ale odpovím, abych zachoval pravidla rozhovoru. Pro slavnostní večer Gala Dinner máme již rezervovaný Obecní dům, jakožto důstojný a vrcholně reprezentativní prostor v Praze. Je to jedna z nejkrásnějších a nejnavštěvovanějších památek v Praze a v pátek 30. 6. 2017 bude patřit praktickým lékařům. Doufáme, že všichni zde prožijí nezapomenutelný večer plný přátelství, porozumění, ale také skvělé hudby a dobrého jídla. Těšíme se, že praktičtí lékaři z různých zemí Evropy, někteří i ze zámoří, ale zejména čeští praktičtí lékaři, budou ten večer společně zdravít z balkonu Obecního domu Pražany a turisty. Kdo byl na Žofíně v roce 2013, ví, že ten slavnostní večer

opravdu Žofín patřil jen praktikům. Prostě večer v Obecním domě si nenechte ujít!

### **Co je podle tebe společné všem evropským praktickým lékařům?**

Jsme důležití pro pacienty i pro zdravotní systém. Zajišťujeme udržitelnost zdravotní péče z veřejných zdrojů. Jsme pracovití a ze všech lékařů jsme nejbližší lidem. Jsme vzdělaní a vzděláváme se celý život. Taky nikdy a nikde, od Gibraltarů až po Lofoty, nemáme pocit, že jsme dobře zaplacení.

### **Kde vidíš místo českých VPL v rámci Evropy?**

Čeští praktici již své místo mají. SVL ČLS JEP je významnou a mezinárodně respektovanou národní organizací v rámci WONCA. SVL i SPL mají zastoupení v různých evropských oborových iniciativách. Ani v akademické oblasti se neztrácíme. Ústav všeobecného lékařství 1. LF UK je partnerem několika prestižních mezinárodních projektů. Čeští praktičtí lékaři mohou pracovat a někteří již pracují v Německu, v Anglii nebo Skandinávii.

V devadesátých letech jsme toho potřebovali hodně dohnat a naučit se od evropských kolegů. Dnešní samozřejmosti, jako kapitace, doporučené postupy, systém vzdělávání – to vše primárně přiletělo na křídlech evropských projektů. Dnes už nemůžeme jen přijímat; musíme taky dávat a přebírat odpovědnost. Třeba organizací konference WONCA. Nebo poskytováním podpory rozvoje primární péče zemím na východ od nás.

### **Změní Evropská konference WONCA 2017 něco v životě českých praktiků?**

To opravdu nemohu slíbit. Spíše je to naivní představa. Ale tentokrát chceme lépe využít konferenci pro PR oboru. Výbor SVL pro to podniknul příslušné kroky. Konference ale může změnit ty, kteří ji prožijí jako účastníci.

Rozhovor s doc. MUDr. Bohumilem Seifertem, Ph.D., předsedou organizačního výboru Evropské konference WONCA 2017, vedla MUDr. Jana Vojtíšková.